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Завдання проєкту  PROSTO у сфері інформування і 
залучення 
Проєкт PROSTO «Підтримка доступності послуг в Україні», фінансується Урядом 
Швеції через Шведське агентство міжнародного розвитку Sida та реалізується 
компанією SALAR International (дочірня компанія Шведської асоціації місцевих влад 
та регіонів SALAR) в Україні у 2021-2024 роках. 

Проєкт фокусується на підтримці  реформи децентралізації, посилення  потенціалу  
місцевих органів влади надавати послуги на благо жителів України.

Така доступність послуг неможлива без належного інформування, комунікації  та 
залучення жителів громад  до прийняття рішень. 

Окремий напрям роботи експертів проєкту PROSTO – посилення здатності громад в 
умовах воєнного стану інформувати про послуги та залучати жителів до 
демократичних процесів, враховуючи, зокрема, інтереси вразливих категорій 
населення, ВПО. 



Проєкт PROSTO спільно з Всеукраїнською асоціацією ОТГ провели 
дослідження стану інформування і залучення жителів громад в 
умовах воєнного стану. 

В анкетуванні взяли участь 156 респондентів - представників органів 
місцевого самоврядування зі 131 громади, відповідальних за 
інформування та комунікацію в громадах.

Метою дослідження було з'ясування потреб та проблемних аспектів 
інформування і залучення громадян до демократичних процесів у 
громадах, взаємодії інститутів громадянського суспільства та органів 
місцевого самоврядування у період воєнного стану.



Завдання дослідження:
● прослідкувати, як вплинув воєнний стан на процеси інформування і 

залучення громадян на рівні територіальних громад;
● яка потреба є в органів місцевого самоврядування в удосконаленні 

наявних або впровадженні нових інструментів інформування та 
залучення.

Об’єкти дослідження:
● спеціалісти з інформування та залучення органів місцевого 

самоврядування, інші особи, які відповідають за комунікації у 
громадах, та фахівці, які виконують суміжні функції;

● географія дослідження: невеликі міські, селищні, сільські 
територіальні громади



Метод дослідження: опитування представників ОМС – інтернет-анкетування. 

Спосіб заповнення анкети – самозаповнення.

Спосіб поширення анкети: розсилка електронною поштою, соціальні мережі, 
сайт та сторінка Фейсбук Проєкту PROSTO.

Період опитування: з 01 листопада по 01 грудня 2022 року.

В опитуванні взяли участь представники 21 області України:

Вінницька - 11, Дніпропетровська - 15, Донецька - 6, Житомирська - 7, Закарпатська 

- 7, Запорізька - 1, Івано-Франківська - 5, Київська - 15, Кіровоградська - 4, Львівська 

- 3, Миколаївська - 5, Одеська - 14, Полтавська -8, Рівненська - 6, Сумська - 8 , 

Тернопільська - 6, Харківська - 5, Хмельницька - 13, Черкаська - 8, Чернівецька - 4, 

Чернігівська - 5.

https://prosto.in.ua/
https://www.facebook.com/prosto.in.ua


РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ 











Серед інструментів участі, про які представники громад хотіли б 
дізнатися більше: 

• бюджет участі (16%);
• громадська експертиза (15%);
• електронні петиції (12%);
• конкурси проєктів для місцевих громадських організацій, соціальне 

замовлення (11%);
• органи самоорганізації населення (10%). 



Тенденції та висновки 
Суттєвих обмежень зазнали інструменти залучення жителів до процесів 
ухвалення рішень. Особливо це стосується тих інструментів, які 
передбачають проведення зборів громадян - громадських слухань, загальних 
зборів чи навіть круглих столів для обговорень.

Відповідно до частини першої статті 19 Закону України "Про правовий режим 
воєнного стану" передбачається заборона проведення страйків, масових 
зібрань та акцій. 

Відповідно велика частина  органів місцевого самоврядування трактує цю 
норму як пряму заборону на проведення будь-яких зборів жителів, включаючи 
і механізми залучення до вирішення місцевих питань. 



Постанова КМУ від 09.06.2021 р. N590 “Про 
затвердження Порядку виконання 
повноважень Державною казначейською 
службою в особливому режимі в умовах 
воєнного стану” призупинила реалізацію 
успішного інструменту залучення мешканців 
- громадського бюджету. 
 
Один з найуспішніших механізмів місцевої 
демократії - бюджет участі сьогодні майже не 
реалізується в громадах. 

Лише окремі громади відновлюють бюджет 
участі враховуючи нові законодавчі реалії.  



Зростає значення електронних інструментів залучення громадян до 

вирішення питань місцевого значення. 

Крім петицій, в онлайн можна перенести проведення громадських слухань, 

загальних зборів,  проведення круглих столів, конференцій, роботу 

консультативно - дорадчих органів (громадських рад чи експертних комісій).  

Такі форми вимагають додаткового впорядкування в нормативних 

документах громад, зокрема,  Статутах та окремих положеннях. 



РОЛЬ ЗАЛУЧЕННЯ ЖИТЕЛІВ В КОНТЕКСТІ 
ВІДБУДОВИ ГРОМАД 



                    Опитування   проведене  Соціологічною групою «Рейтинг»  у вересні 2023 р. 



 Вивчення громадської думки щодо планування 
відбудови 

Широкий процес вивчення громадської думки щодо відновлення 

постраждалих об'єктів соціальної інфраструктури, планування відбудови 

громад за принципом «відбудувати краще, ніж було». 

Громадська участь – це комплекс дій і методів участі громадян у визначенні 
та розв’язанні їхніх проблем.

Це підхід, який дає змогу враховувати соціальні чинники у плануванні, а також 

зменшувати соціальні, політичні ризики у процесі ухвалення та реалізації 
рішень.



ДЯКУЄМО ЗА УВАГУ!

www.prosto.in.ua


